
Rastúci počet žiakov, vyššie nároky na kapacity a budovy vyžadujúce rekonštrukciu – 
mesto Chur tieto výzvy uchopilo ako príležitosť, ktorú bolo treba využiť. Namiesto 
dielčích zásahov tak vznikol skutočný míľnik: v areáli pozdĺž ulice Ringstrasse bol 
vybudovaný nový školský a športový komplex, ktorý predstavuje nielen základ 
celomestskej koncepcie školstva, ale zároveň ponúka modernú infraštruktúru pre halové 
športy a prináša celému okoliu výraznú pridanú hodnotu. Po troch rokoch príprav a 
rovnako dlhej realizácii bol tento medzigeneračný projekt v roku 2025 otvorený a začali 
ho využívať žiaci prvého a druhého stupňa základnej školy, ako aj športové a hudobné 
talentové triedy.

Učenie bez hluku
Z predchádzajúcej architektonickej súťaže vzišiel jednoznačný víťaz: návrh štúdia Andy 
Senn Architekt BSA SIA zo St. Gallenu. Koncepcia rešpektovala existujúcu zástavbu a 
nadväzovala na výškovú úroveň okolitých budov.

Jednopodlažná budova prvého stupňa základnej školy v tvare písmena „L“ dnes funguje 
ako protihluková bariéra voči frekventovanej ulici. Na východnej strane na ňu nadväzuje 
trojpodlažný objekt druhého stupňa školy. Obe budovy tak z troch strán obklopujú 
veľkorysé vonkajšie plochy určené na prestávky, šport aj pre verejnosť. Moderne 
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Areál, ktorý spája generácie

Projekt „Fortuna“ v Chure je viac než len novostavba 
školy – predstavuje významný krok do budúcnosti 
hlavného mesta švajčiarskeho kantónu Graubünden. 
Rozsiahly, udržateľný areál navrhnutý architektonickým 
štúdiom Andy Senn ponúka priestor pre vzdelávanie, 
šport, kultúru, podnikanie aj stretávanie – pre malých aj 
veľkých.

https://www.adler-colorshop.sk/produkty/ochrana-dreva-v-interieri/interierove-lazury/lignovit-interior-uv-100~p1052
https://www.adler-colorshop.sk/produkty/ochrana-dreva-v-exterieri/lazury-na-drevo/lignovit-terra-lasur~p1063
https://www.adler-colorshop.sk/produkty/povrchova-uprava-okien-a-dveri/vrchne-krycie-farby/aquawood-diamond-top-d~p130704


vybavené učebne a skupinové priestory sú orientované práve do tohto otvoreného 
priestoru, čo zabezpečuje čo najpokojnejšie prostredie na učenie.

Súhra povrchov
Školský areál bol realizovaný ako hybridná stavba: na masívnu betónovú spodnú 
konštrukciu nadväzuje drevená nástavba. Vzájomná súhra materiálov a povrchov sa 
prelína celým objektom. Svetlé plochy z jedle bielokôrej, upravené produktom Lignovit 
Interior UV 100 od ADLER, vytvárajú príjemný kontrast k pohľadovému betónu. Na 
fasáde sa striedajú plné plochy s pásmi okien s hĺbkovým efektom, čo opticky odľahčuje 
veľké objemy budov. Tento efekt podporuje aj rozdielne farebné riešenie: výplne 
parapetov a fasádne stĺpiky zostali v prírodnom prevedení, zatiaľ čo vertikálny obklad bol 
tmavo upravený produktom Lignovit Terra od ADLER v odtieni „Darth Vader“. 
Vodouriediteľný náterový systém na báze obnoviteľných surovín spĺňa požiadavky 
certifikácie Minergie P‑Eco, ktorá potvrdzuje najvyšší štandard v oblasti energetickej 
náročnosti, ekológie, šetrného nakladania so zdrojmi, cirkularity a zdravého prostredia.

Chráni pred nepriazňou počasia
Najvyššie nároky na kvalitu spĺňajú aj dubové okná a vstupné dvere, ktoré do celkového 
konceptu vnášajú ďalší odtieň dreva. Spoločnosť Huber Fenster AG ich ošetrila 
prémiovou okennou povrchovou úpravou Aquawood Diamond od ADLER v 
elegantnom hnedom tóne. Tento dvojzložkový systém zaručuje mimoriadnu tvrdosť, a tým 
aj vysokú odolnosť a perfektnú ochranu proti poveternostným vplyvom. Vďaka 
spoľahlivej ochrane pred dažďom, vetrom a ďalšími vplyvmi môžu obyvatelia Churu 
využívať multifunkčnú aulu na rôzne kultúrne podujatia – alebo naplno rozvíjať športové 
aktivity: v suteréne budovy druhého stupňa základnej školy sa nachádza trojitá športová 
hala spĺňajúca požiadavky národnej ligy florbalu s kapacitou až 1600 divákov.
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